

看清了,三种情况投档后可能遭退档

省教育考试院院长和大学招生处长支招填志愿:选专业结合个性,别随波逐流



6月7日,高考长沙市一中考点,练过体操的考生在校门口摆出造型庆祝高考结束。 记者 童迪 摄

■记者 贺卫玲
实习生 李雪桃 陶剑晖

本报6月25日讯 俗话说:“考得好不如报得好。”对考生来说,填报高考志愿至关重要。省教育考试院院长陈最华、中南大学本科生院招生处处长付刚华给考生们支招,不妨来听听他们的意见。

正确使用“动态口令卡”

从2012年开始,我省志愿填报取消了考生签字确认环节,考生在网上填报志愿时,统一使用“动态口令卡”上的密码提交、确认并保存本人志愿信息。陈最华提醒考生,“动态口令卡”有随机生成的16个密码,密码采用覆膜

覆盖以防泄密,考生使用时,每次刮开一条对应的密码。

填报志愿的服务器中不存储密码原文,通过单独的加密程序由专人产生密文以后存储在服务器中,密码原文封存备查,以保证操作服务器数据的工作人员无法获取考生原始密码。另外,今年有关批次征集志愿填报的具体时间也有变化。考生要关注各批次志愿填报时间截止以后,一律不得补报或修改该批次的志愿。

三种情况可能遭投档后退档

湖南省实行的是平行志愿,平行志愿最大限度地保护了考生利益,但仍然存在考生投档后被

退档的风险。

付刚华说,第一种情况是由考生自身的身体条件与他所报的专业不一致,有可能导致被退档;第二种可能性是他的成绩达不到他所报考专业的录取分数线,也有可能被退档;第三种情况是考生填报专业的时候,专业志愿填报过高,填了专业不服从,这种情况也有可能被退档。一旦被退档,考生就要参加终极志愿的填报,终极志愿的填报能选择的余地就很小了。对于前面两种情况,考生要认真看清招生院校的政策规定,要谨慎选择,科学填报志愿。对于第三种情况,要视情况而定,学生对心目中的学校非常向往,而对专业要求又没有那么高,建议考生最好填专业服从志愿。

释疑

选专业有讲究,结合个性爱好

“在选择专业的时候一定不能随波逐流,一定要切合自己的兴趣、自己的爱好,以及自己的性格特点来选择自己心目中的专业,千万不能盲从。”付刚华说,今天的热门可能就是明天的冷门,今天的冷门也许可能成为明天的热门。而大家的兴趣爱好可能会伴随自己一生,一定要结合自己的个性特点来选择。

付刚华举例说明,比如中南大学有一些比较传统的优势专业:地质工程、采矿工程、矿物加工工程。这些专业在10年以前不被看好,但是现在来看这些专业的就业非常好,不像人们想象中那么艰苦,分数线也比较低。“对于这些专业,我建议农村的贫困孩子,可以在中南大学首选这样一些专业。”

提醒

看看平行志愿投档规则

平行志愿的投档规则是按照“分数优先,遵循志愿”的原则。

在平行志愿投档时,计算机根据程序自动执行了三个步骤的指令。

第一步,将填报不同“专业类”的考生分列在不同的“队列”中。计算机依据考生填报某批次第一学校的第一专业所在的“专业类”作为列队的标识标志。

例如,本科一批志愿投档时,计算机按考生填报的本科一批平行志愿中的第一学校(自上而下顺序)的第一专业所在的“专业类”,将考生分

成“文史”、“体育(文)”、“理工”、“体育(理)”等四个“队列”。

第二步,将上线考生按投档成绩高低排队。每个考生在自己的“队列”中只有唯一的排序序号。

第三步,逐个逐个投档。即按考生排序序号,按从小到大顺序确定考生投档顺序,按考生填报平行志愿的物理顺序(志愿表中自上而下顺序)确定学校志愿投档顺序。

平行志愿在一定程度上降低了考生填报志愿的风险。省教育考试院将加强与高校的沟通,减少退档的几率。

华融湘江银行
HUARONG XIANGJIANG BANK

华融卡通取全球 资费

24小时客户服务热线 96599

网上银行: www.hrxjbank.com.cn

GEELY

院校代码: 4398

湖南吉利汽车职业技术学院

学汽车 到吉利

集团办学 集团就业

咨询电话: 0731-55557888

联系QQ: 2681480541/1583203711